2015年秋季学期12月份考试

八年级物理

学校：___[image: image1.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、 选择题 
1. 医护人员用体温计给病人测量体温时，体温计中的水银在测量过程中始终不变的是(　　) 

A．质量　　   B．体积 C．密度 D．温度 

2. 鸡尾酒是由几种不同颜色的酒调配而成的，经调配后不同颜色的酒界面分[image: image2.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




明，这是由于不同颜色的酒具有不同的 (   ) 

A．质量 B．体积 C．温度 D．密度

3. 密度知识与人们的社会生活关系十分密切，以下说法正确的是（　　） 

A．产品包装选择密度较小的泡沫塑料 
B．勘探队员通过采集样品的密度等信息确定矿藏种类及经济价值 
C．用密度较小的塑料做电源插座的外壳 
D．测量牛奶、酒精等物质的密度是检验其产品好坏的重要参数 
4. 用盐水选种时，需要配制密度为1．063×10 3 kg／m 3 的盐水．现已有500 mL的盐水，其质量为0．52 kg，要达到上述要求，采取的方法是(   ) 

A．加水 B．加盐 C．既不加盐，也不加水 D．无法判断 

5.小明发现冬天注满水的缸胀破了，这是因为： 

A．水结成冰后，质量不变，体积变大了

B．水结成冰后，质量和体积都不变了； 
C．水结成冰后，质量和体积都变大了； 
D．水结成冰后，质量变小，体积变大了。 
6. 水在4℃以上时，热胀冷缩，在0～4℃是热缩冷胀（即水在0～4℃反常[image: image3.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




膨胀），那么水在4℃时，其密度将 ( ) 

A．最大 B．最小 C．和在其他温度时的一样大 D．无法判断 

7. 如图所示，在水平地面上分别侧放和平放着完全相同的两块砖A和B。在砖B上放有重力不计的圆柱形薄壁容器C（不考虑容器的厚度），C中装有水，密度为ρ 水 ，砖A和B的密度均为ρ、上表面到水平地面的距离分别为h 1 和h 2 ,C与砖B和砖B与地面的接触面积分别为S C 、S B ，且S C = [image: image4.png]


S B 。已知砖B和砖A对地面的压强相等，则薄壁容器C中水的深度为 
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   C． [image: image8.png]6pUn ~1y)




  D． [image: image9.png]60, On=1)




8. 在平整地面上有一层厚度均匀的积雪，小明用力向下踩，形成了一个下凹的脚印，如图所示．[image: image10.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




脚印下的雪由于受外力挤压可近似看成冰层，利用冰的密度，只要测量下列哪组物理量，就可以估测出积雪的密度？ 
[image: image11.png]



A．积雪的厚度和脚印的深度 B．[image: image12.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




积雪的厚度和脚印的面积 
C．冰层的厚度和脚印的面积 D．脚印的深度和脚印的面积 

9. 用铅、铜、铁、铝制成质量相等的实心球（ ρ 铅 ＞ ρ 铜 ＞ ρ 铁 ＞ ρ 铝 ），其中体积最大的是 （   [image: image13.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




） 

A．铅球 B．铜球 C．铁球 D．铝球 

10. 通过实验，得到了a、b、c三个实心体的m[image: image14.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




V图象如图所示，分析图象可知 
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A． [image: image16.png]


物质的密度最小 B． [image: image17.png]


物质的密度是c的两倍 
C．b物质的密度是1.0×10 3 kg/m 3 
D．同种物质组成的物体[image: image18.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




，质量越大，密度越大 

11．A、B、C三种物质的质量聊与体积V的关系(如图所示)，由图可知，A、B、C三种物质的密度 [image: image19.png]


、 [image: image20.png]


、 [image: image21.png]


和水密度之间的关系是 ( ) 
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A． [image: image23.png]Py = Ps > P



  B． [image: image24.png]Py = Ps > P



，且 [image: image25.png]Pi<Py




C． [image: image26.png]Py < Ps < Pp



，且 [image: image27.png]


> [image: image28.png]


D． [image: image29.png]Py < Ps < Pp



，且 [image: image30.png]Pi<Py




12.a、 b 是两个由同种材料制成的金属球，它们[image: image31.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




的质量分别为128g、60g，体积分别为16 cm 3 、12 cm 3 。在这两个金属球中，如果有一个是实心的，那么 

A．这个实心球是 a ，金属的密度是5g/cm 3 
B．这个实心球是 a ，金属的密度是8 g/cm 3 
C．这个实心球是 b ，金属的密度是5 g/cm 3 
D．这个实心球是 b ，金属的密度是 8g/cm 3 
13. 一容器装满水后，容器和水总质量为m 1 ；若在容器内放一质量为m的小金属块A后再加满水，总质量为m 2 ；若在容器内放一质量为m的小金属块A和一质量也为m的小金属块B后再加满水，总质量为m 3 ，则金属块A和金属块B的密度之比为 

A．m 2 ：m 3 B．（m 2 -m 1 ）：（m 3 -m 1 ） 
C．（m 3 -m 2 ）：（m 2 -m 1 ） D．（m 2 +m-m 3 ）：（m 1 +m-m 2 ） 

14. 如果用水作测温物质，当被测物体的温度由0 ℃上升到4 ℃时，温度计的示数(　　) 

A．上升　　　   B．下降 C．先上升后下降      D．先下降后上升 

15. 炎炎夏日，气温节节上升，温度计内水银柱慢慢升高，此过程中水银的 

A．质量变大[image: image32.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




 B．密度变小 C．内能变小 D．比热容变大 

二、 计算题
16. 体育锻炼用的“铅球”质量为4kg，体积为0.5dm 3 ，这个“铅球”是铅做的吗？ 
（ρ 铅 =11.3×10 3 /m 3 ） [来源:学_科_网]
17. 如图甲所示为某型号汽车的自动测定油箱内油量的电路原理图，其中电源两端的电压恒为24V，R 0 为定值电阻，A为油量指示表（一只量程为0～0.6A的电流表），R x 为压敏电阻，它的上表面受力面积为10cm 2 ，其阻值与所受压力的对应关系如图乙所示。油箱加满油时油的总体积为60dm 3 ，油的深度为0.4m，油量指示表的示数为0.6A。已知：ρ 汽油 =0.7×10 3 kg/m 3 ，取g=10N/kg。 
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（1）．油箱加满油时，R x 受到油的压力为多少？定值电阻R 0 的阻值为多少？ 
（2）．若汽车在高速公路匀速行驶400km，油量表的示数为0.15A，求该汽车行驶400km消耗汽油多少kg 

18. 体积240立方厘米，质量是1.78kg的铜球，你认为是空心还是实心的？如果是空心的，那么在空心部分注满水、问球的总质量是多少？ 

三、 实验题 

19. 点燃两支长度不同的蜡烛Ａ、Ｂ（注：Ａ长Ｂ短），将其固定在桌面上，如图所示，如果用大玻璃杯将两支蜡烛罩在里面，两支蜡烛先熄灭的是 　　　　 （选填：Ａ或Ｂ）；理由是：________________________________________ [image: image34.png]



20. 5分） 请你完成测量某金属块的质量和密度时的若干操作： 
（1）测量金属块质量前，将天平放在水平桌面上，游码移至标尺左端的 　 　 处，此时指针的位置如图甲所示，则应将平衡螺母向 　 　 调节．（填“左”或“右[image: image35.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




”） 
（2）用调好的天平测量金属块的质量，放在右盘中砝码的数量及游码的位置如图乙所示，则金属块的质量为 　 　 g；放入金属块前量筒内水的体积为10mL，放入金属块后量筒内水面位置如图丙所示，则金属块的密度为 　  　 kg/m 3 ；金属块若有磨损，则它的密度 　  　 （填“变大”、“变小”或“不变”）． 
[image: image36.png]



四、 综合题 

21. 在滨海某公路桥头立有这样的一块牌子，如图所示。 
[image: image37.jpg]



它警示的内容是什么？ 
现有一自重5×104 N的大卡车，装了7m3的石子，石子的密度为2.5×103 kg/m3，问这辆卡车能否从该桥上通过？ 

22. 小军为了取40g的煤油，但手中只有一只100mL的量筒，没有天平，请问要量多少毫升煤油才合适呢？请在图中画出煤油的液面位置。（已知ρ 煤油 =0.8g[image: image38.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




/cm 3 ） 
[image: image39.png]



23. 
体积240立方厘米，质量是1.78kg的铜球，你认为是空心还是实心的？如果是空心的，那么在空心部分注满水、问球的总质量是多少？ 

24. 下面的图表是从某台电热饮水机说明书上收集到的信息。经分析得知，当开关S闭合时，饮水机处于加热状态，S断开时，饮水机处于保温状态。为了测量它加热时的实际功率，小明断开其它所有用电器，只将该饮水机接入家庭电路中，闭合开关S，测得热水箱中的水从25℃升高到100℃，所用时间为7.5min，同时观察到家中标有“1200r/kW h”字样的电能表转盘转过120转。不考虑温度对阻值的影响[c水=4.2×103J/]。根据以上信息，求： 热水箱容量 1L 额定电压 220V 加热时额定功率 968W [image: image40.jpg]



饮水机热水箱中的水从20℃升高到100℃时所吸收的热量； 
饮水机在加热过程中的热效率； 
饮水机加热时的实际电压。 

25. 一件标称纯金的工艺品，其质量为100 g ，体积为6 cm 3 。请你判断它是否由纯金(不含其他常见金属)制成。(ρ 金 ＝19.3×10 3 kg / m 3 ) 

五、 填空题

26. 冰的密度________(大于／等于／小于)水的密度．寒冷的冬天，在一个玻璃瓶里注满水并拧紧瓶盖，晚上把它放到室外，第二天早上发现瓶里的水结成了冰，并且瓶子破裂了，瓶子破裂的原因是________________________________________________

27. 如图所示，圆柱形容器甲和乙放在水平桌面上，它们的底面积分别为0.02m 2 和0.01 m 2 ，容器甲中盛有0.2米高的水，容器乙中盛有0.3m高的酒精，此时水对容器甲底部的压强为   Pa。现分别从两容器中抽出质量均为m的水和酒精，使两容器中剩余的水和酒精对容器底部的压强相等，则两容器内剩余的水和酒精的高度之比为 ，m等于   Kg。 
[image: image41.jpg](p+=10X10kg/m’ . p
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[image: image42.png]



28. 食用油总是浮在水面上，这是因为油的密度比水______(小／大)；用同样的炉火给相同质量的水和食用油加热，发现水先沸腾，说明食用油的________比水高． 

参考答案
一、选择题
1、A 2．D 3、A、B、D 4．B  6、A A． 7、C 8、A 9．D 10、C 11．A. 12、B 13、D 14、B 15、B． 
二、计算题
16、 这个球不是铅球 

17、 （1）2.8N；10Ω  (2)31.5kg 

18、 （1）V=[image: image43.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




240cm 3 =2.4×10 -4 m 3 ， [image: image44.png]


=1.78kg， [image: image45.png]


． 
若球为实心，其体积应为： [image: image46.png]1.78kg
89x10°kg /m





因为V 铜 ＜V，所以此球为空心． 
V 空 =V-V 铜 =2.4×10 -4 m 3 -0.2×10 -3 m 3 =0.4×10 -4 m 3 ． 
（2）若在空心部分注满水，则水的质量， 
m 水 =ρ 水 V 空 =1.0×10 3 kg/m 3 ×0.4×10 -4 m 3 =0.04kg． 
注满水后铁球的总质量m 总 =m 水 +m=0.04kg+1.78kg=1.82kg． 
答：此球为空心的．注满水后铁球的总质量是1.82kg． 

三、实验题
19、开放答案，Ａ，燃烧[image: image47.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




产生的二氧化碳温度较高，在玻璃杯上面聚集，起到阻燃作用，或Ｂ，燃烧产生的二氧化碳密度较大，在玻璃杯下面聚集，起到阻燃作用（两问捆绑评分，判断与理由要一致）  

20、（1）[image: image48.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




零刻度线；右；（2）32.4；1.62×10 3 ；不变． 

四、综合题
21、（ 1 ）允许通过该桥的最大质量为 20t （2）不能 
试题分析：交通路牌中经常用到物理中的一些物理量，如本题中的20t就是此桥能通过的最大质量为20t，还有限速、限高、限高等标志牌，对这些标志要有所了解。 
汽车要通过此桥，必须使车和货的总质量小于20t，可以计算出车子的质量和货物的质量，再进行判断。 
汽车的质量为 [image: image49.png]



石子的质量为m石=ρ石×V石=2.5×103kgm3×7m3=1.75×104="17.5t" 
车和石子的总质量为m总=m石＋m车=17.5t＋5t=22.5t  
因为总质量大于20吨，所以不能通过。

22、 要量50毫升酒精才合适，酒精的液面位置如图所示． 
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23、 此球为空心的．注满水后铁球的总质量是1.82kg． 

24、（1）： [image: image51.png]w07




 （2）93.3% （3）173.2 
五、填空题
26、 小于  水结冰时体积变大，将瓶子胀破 

27、 2000 4：5   0.8

28、小 沸点

